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Λεμεσού Αθανάσιος: “Ο Χριστός είναι η ελπίδα 
και η υπομονή μας” – Ομιλία για τα 50 χρόνια 
από τη μεγάλη τραγωδία της Κύπρου (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα

Με θέμα: “1974-2024: 50 χρόνια από την μεγάλη τραγωδία. Τη 
Υπερμάχω στρατηγώ κράζω, εκ παντοίων ημάς κινδύνων 
ελευθέρωσον” και ομιλητή τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη 
Λεμεσού κ. Αθανάσιο, ολοκληρώθηκαν οι διήμερες κατηχητικές 
ομιλίες του στις εορταστικές εκδηλώσεις “ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024” 
πού διοργανώνει ο Ιερός Ναός Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου 
Δημητρίου, με τη συμμετοχή εκατοντάδων πιστών.
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Ο Πανιερώτατος αναφέρθηκε στην σύγχρονη «πονεμένη» ιστορία, που έζησε ο 
κυπριακός λαός και ο ίδιος ο Πανιερώτατος: «Όταν έγινε το πραξικόπημα, ήμουν 
16 ετών, σε αυτή την ηλικία βιώσαμε την τουρκική εισβολή στη πατρίδα μας» και 
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αιτιολόγησε την εισβολή λέγοντας: «Ο Άγιος Νεόφυτος, το 12ο αιώνα περιέγραφε 
τα δεινά της Κύπρου από τους σταυροφόρους, και έγραφε ότι όλα αυτά έγιναν εξ 
αμαρτιών μας». Και συνέχισε: «Εμείς ως τέκνα της εκκλησίας, οφείλουμε να 
αντιμετωπίσουμε αυτές τις καταστάσεις με πνεύμα Θεού».

Σε άλλο σημείο ανέφερε: «Στην δεύτερη εισβολή της Κύπρου, κινδυνέψαμε και 
εμείς πολύ να σκοτωθούμε, εκεί βίωσα τη ματαιότητα του κόσμου και το φόβο του 
θανάτου. Έψαχνα έναν τόπο χωρίς θάνατο και αυτός είναι το Άγιο Όρος, όχι γιατί 
δεν υπάρχει σωματικός θάνατος, αλλά γιατί τον αντιμετωπίζουν πολύ 
διαφορετικά».

Ο Πανιερώτατος έκλεισε επισημαίνοντας: «Πρέπει και οι Τούρκοι να 
καταλάβουν ποιο είναι το καλό τους, και ποιο το καλό των παιδιών τους και έτσι 
να σταματήσουν την εχθρική συμπεριφορά τους. Αλλά και εμείς τώρα μετά από 50 
χρόνια, που κανένα σημάδι ανθρώπινο δεν είναι προς το μέρος μας, και κανένας 
γείτονας δεν μας προσφέρει προστασία, έχουμε μία παρηγοριά την εκκλησία, τους 
Αγίους, την Παναγία, τον Τίμιο Σταυρό, γιατί ό,τι από τα εξωτερικά και να έχουμε, 
αν δεν έχουμε το Χριστό που νικά τον θάνατο, δεν έχουμε τίποτα. Και έτσι ο 
Χριστός είναι η ελπίδα και η υπομονή μας, Αυτός κάνει το δύσκολο τόπο μας, 
ευλογημένο τόπο χαράς και παρηγοριάς».

Στην ομιλία του Πανιερωτάτου παραβρέθηκαν ο Δήμαρχος της πόλεως 
κ. Στυλιανός Μαμαλάκης, ο Αντιδήμαρχος κ. Μάριος-Ιωάννης Μπάντος και το 
Μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Αναστασία Χάλαρη.



Η 22η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Νίκανδρος Πρίτσκας, Ιεροκύρηκας της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Καστελιώτης Ευστάθιος και Καφίρης Γρηγόριος.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα σήμερα, Δευτέρα 21 Οκτωβρίου, ώρα 7.00 το 
απόγευμα, ομιλητής θα είναι ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Γέροντας 
Τύχων, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Σταυρονικήτα Αγίου Όρους, και θέμα: 
“Η πνευματική εργασία, κύριο και σωτήριο μέλημα κάθε ανθρώπου”.

ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΤΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ

Διαβάστε επίσης: 
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία με τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού 
Αθανάσιο
Κοσμοσυρροή πιστών στην ομιλία του Μητροπολίτη Λεμεσού στα 
“Δημήτρια 2024”
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